

联合治理交通违法 今年川渝将出台统一执法“标准”

□本报记者 胡斌

日前，四川省交通运输厅与重庆市交通局联合印发《成渝地区双城经济圈交通执法管理协同发展2023年工作要点》，明确了2023年成渝地区交通执法协同四大类14项重点工作任务。记者近日从四川交通运输厅获悉，聚焦联合执法中的高频现象，今年，川渝两地交通运输部门将出台具

体的违法行为认定和处理指导意见，统一执法的“标准”。

去年以来，两地交通运输部门统一了30余种交通运输行政处罚裁量基准，对这些交通违法行为统一了裁量的“尺度”。

据介绍，双方将在执法标准上进一步趋同，聚焦基层处理争议大、区域流动性强、发生频率

高，群众反映突出、复议诉讼风险大的违法行为，联合出台共同的违法行为认定和处理的指导意见，解决“罚与不罚”“按哪个法律处罚”的问题。

“标准”的统一，将在多方面体现。包括对于超限货运车辆的治理，将联合制定相关规范，明确“治超”非现场执法条件、流程，提

高执法效率，增强执法公信度；出台不予处罚、不予强制、从轻处罚、减轻处罚等多张清单；推动调整高速公路清障救援收费及路产赔偿标准的统一等。

此外，今年工作要点还提到，两地要协同开展地方立法，联合开展普法活动，开展交叉执法检查等。

师生情深 母校难忘 ——汪洋中学高82级师生回校联谊



春光明媚，汪中情浓。近日，四川省仁寿县汪洋中学高中82级师生一行，回到阔别40余年的母校，追溯年轻时代的执教情、求

学情。师生们启动记忆密码，回忆在学校那段青葱和激情燃烧的岁月。尤其是当年把最美好青春奉献给了汪洋中学，如今已是耄耋

之年的老教师、老领导看到今天的校园，感慨万千。

师生们看到如今美丽的校园和欣欣向荣的办学成就，与几十年前

艰苦的环境对比，充满无限感慨，同时纷纷赞扬新时代。在联谊会上，校友代表和恩师代表发言，他们满怀深情地表达了对老师、对学校的感恩和美好祝愿。

汪洋中学现任校长彭辉向师生们热情介绍了学校近些年的发展情况和未来的打算。感谢老师们曾经为学校作出的贡献，感谢校友们在各行各业取得优异成绩给学校带来的荣光。希望师生们继续关注、关心学校的建设和发展，力争把具有悠久历史的汪洋中学越办越好。

为感谢母校的培育之恩，校友们向学校资助了部分奖学金和助学金，用于帮助和激励该校学生努力学习，健康成长成才，将来为祖国建设作出贡献。

唐建华文/图

缅怀革命先烈 传承红色基因

平昌县华严小学



为进一步激发少先队员对革命先烈的崇敬之情，更深层次厚植少先队员爱党、爱国之情，培育和践行社会主义核心价值观，近日，四川省平昌县华严小学组织开展以“红领巾心向党·缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的清明节系列活动。

上午9点，师生们庄严肃穆地站在刘伯坚烈士纪念碑前，伴随着低沉的《献花曲》，四名少先队员分别抬着两个花篮缓步向前，深情地向革命烈士敬献花篮。

接着，学校党支部书记孙麟向烈士

表达了崇敬和追思，同时对少先队员、党员提出了希望和要求，希望他们继承先烈遗志，勤奋学习，努力工作，用智慧和双手把我们的祖国建设得更加繁荣富强。

少先队员齐唱《我们是共产主义接班人》，歌声回荡在苍松翠柏中。全体党员和少先队员在烈士纪念碑前庄严宣誓。

随后，大家参观了刘伯坚烈士纪念馆、中国工农红军石刻标语园。该校还通过朗诵古诗、绘画、动手抄报等方式缅怀革命先烈，厚植爱国情怀。

冯瑶瑶文/图

眉山市东坡区苏洵小学

为进一步激发少先队员对革

命先烈的崇敬之情，更深层次厚植少先队员爱党、爱国之情，培育和践行社会主义核心价值观，近日，四川省眉山市东坡区苏洵小学组织开展以“红领巾心向党·缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的清明节系列活动。

该校师生还参观了烈士纪念馆，聆听工作人员讲解烈士事迹，深刻感受到革命先烈不畏艰难、百折不挠、自强不息的精神品质。历史见证了他们的丰功伟绩，后辈们必将继承烈士们的遗志，朝着光明，勇往直前。

缅怀先烈寄哀思

在庄严的国歌声中，在迎风飘扬的五星红旗下，该校二一中队为全体师生带来“缅怀先烈，永远跟党走”国旗下主题教育活动。

舞蹈《英雄的战旗》、课本剧《丰碑》、说唱歌曲《197653》，孩子们用自己的方式表达自己对先烈的崇敬与哀思，不忘初心、牢记使命，在中国共产党的领导下，继续发扬伟大的革命精神，为实现中华民族的伟大复兴作出贡献。

烈士纪念塔前祭英烈

“春风送花表哀思，青松滴翠寄深情，无限哀思无限情，英雄墓前祭英雄……”该校大队委成员30余人在老师的带领下来到象尔烈士陵园举行祭扫活动。



小“苏”童都能熠熠生辉，成为国之栋梁。

活动后，队员们用心记录了这一篇篇感人肺腑的篇章、一幅幅图文并茂的手抄报，亲手制作手工“小菊花”，以表达自己对先烈的崇敬之心、感念之情、传承之志……

清明时节祭英烈

该校各班组组织学生开展了“传承、致敬”清明节班队会，在温暖动听的《那些花儿》的歌声中，孩子们看到了无数个为了国家、为了人民，英勇牺牲的战士，是他们的负重前行，换来了大家的幸福生活。孩子们的眼中泛着点点泪光，是感动，是感谢，也是敬畏。“一心向党，立志为民”的种子已悄然在他们心中种下，相信每位

让红色基因、革命薪火代代传承！

通过清明节系列主题活动，该校同学们接受了生动的爱国主义教育，懂得了生命的意义，作为一名新时代的少先队员感受到现在幸福生活的来之不易，纷纷表示铭记英雄先烈的事迹，继承革命先辈的遗志，传承他们的精神，激发了队员们立志勤奋读书、报效祖国的雄心壮志，进一步增强了队员们的责任感和使命感，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着！

陈薪竹 冷艳玲 邹远惠
夏璐 张友良文/图

重庆市潼南区： “春季老兵招聘月”送岗下乡



“春季老兵招聘月”送岗下乡活动现场

近日，由重庆市潼南区退役军人事务局、区人力资源和社会保障局、塘坝镇人民政府共同主办的“春季老兵招聘月”送岗下乡活动凝聚起了就业创业合力，进一步拓展了退役军人就业渠道，为退役军人就业创业搭建了更广阔的平台。

活动现场，根据退役军人就业需求，共组织60余家企业参与招聘，累计提供就业岗位1000余个，涵盖科技电子、行业管理、机械制造、餐饮娱乐等领域。

通讯员 陈娇文/图

颜值内涵双提升 村美业兴民风淳

——记全国文明村贵州省岑巩县思旸镇盘街村

春日里，岑巩县思旸镇盘街村鸟语花香，文明墙绘五彩斑斓，漂亮民居依山临水，山村路网纵横交错，一幅和谐富饶美丽文明画卷正在合发悄然绘就。

近年来，思旸镇盘街村不断拓展美丽乡村建设的内涵和外延，通过改善人居环境，培树文明乡风、做强富民产业、丰富文化生活，走出了一条美丽乡村建设与精神文明创建相得益彰的发展之路。

目前，全村发展油茶600余亩，杂交水稻制种500亩，种植蔬菜100亩，油菜100亩，中药材150亩，石花猪340头，产业为村集体创收30余万元，年带动务工1300人次，年发放务工费103万元。

“风尚”“风光”文化生活美起来

乡风文明是乡村振兴的核心和灵魂，抓住乡风文明建设，就抓住了乡村振兴的关键。

盘街村持续开展“党风、家风、民风、村风”建设，通过“精神文明创建月”评选活动表彰“星级文明户”“最美孝老爱亲家庭”“最美勤劳致富人”，积极实施文化惠民工程，建成了村综合文化服务中心、农民书屋等文化阵地，定期开展健康向上的文娱活动，组织开展“优秀学生表彰会”“爱家乡、我行动”“乡贤、名人”群策群谋等主题活动，丰富群众精神文化生活。

目前，已连续6年举办“孝老爱亲”关爱老年人主题活动，连续16年举办优秀学生表彰活动，累计奖励本科以上大学生135人（研究生9人），表扬在读中、小学的优秀学生385人次、村小优秀教师28人。全村共表彰“星级文明户”“最美孝老爱亲家庭”“最美勤劳致富人”100余户。

如今的盘街村，村子更美了、产业更强了、精神更富了，这份“全国文明村”沉甸甸的荣誉，也激励着盘街村的干部群众继续前行，将“全国文明村”这张名片越做越出色。

万再祥 黄鸽



爽爽贵阳 活力乌当
COOL GUIYANG LIVELY WUDANG